



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8435-е заседание

Четверг, 20 декабря 2018 года, 15 ч 00 мин
 Нью-Йорк

Председатель: г-н Ипо (Кот-д'Ивуар)

<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-жа Кордова Сория
	Китай	г-н У Хайтао
	Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
	Эфиопия	г-н Вольдейес
	Франция	г-жа Геген
	Казахстан	г-н Теменов
	Кувейт	г-н аль-Отейби
	Нидерланды	г-жа Грегуар Ван Харен
	Перу	г-н Тенья
	Польша	г-н Левицкий
	Российская Федерация	г-н Полянский
	Швеция	г-н Оррениус Скау
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хики
	Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер

Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля — комплексный подход к миростроительству и сохранению мира в Сахеле

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-45438 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Мир и безопасность в Африке

Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля — комплексный подход к миростроительству и сохранению мира в Сахеле

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо; Постоянного представителя Румынии при Организации Объединенных Наций и Председателя Комиссии по миростроительству Его Превосходительство г-на Йона Жингу; вице-президента Всемирного банка для Африки г-на Хафеза Ганема; и г-на Реми Риу, выступающего от имени Альянса для Сахеля.

Г-н Ганем и г-н Риу принимают участие в этом заседании в режиме видеоконференции, находясь в Вашингтоне, округ Колумбия, и Париже, соответственно.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Тияо.

Г-н Тияо (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за то, что Вы пригласили меня выступить в Совете Безопасности в моем качестве Специального советника Генерального секретаря по Сахелю. Выражаю признательность председательствующей в Совете делегации Кот-д'Ивуара за инициативу по проведению этого заседания.

С учетом географического и геополитического положения Сахеля совершенно очевидно, что мир, безопасность, стабильность и развитие в этом регионе оказывают непосредственное влияние не только на соседние африканские государства, но и на Европу и остальные регионы мира.

(говорит по-английски)

Сахель является одним из наименее развитых регионов мира. Он одновременно сталкивается с такими проблемами, как крайняя нищета, катастрофические последствия изменения климата, частые продовольственные кризисы, быстрые темпы роста населения, слабая система управления и связанные с терроризмом угрозы безопасности. В настоящее время всемирно известные торговые и миграционные маршруты через Сахель и Сахару контролируются транснациональными организованными преступными группами и крупными контрабандистами. Власть государств находится под угрозой. Под сомнение ставится система правосудия, при том что в современных государствах традиционные средства предотвращения и урегулирования конфликтов стали в известной мере бесполезными.

Тревожными темпами растет число конфликтов, связанных с борьбой за земельные, водные и другие ресурсы. Увеличение числа и масштабов конфликтов между земледельцами и скотоводами во многом объясняется конкуренцией, обусловленной быстрым ростом численности населения и доступом к ресурсам, которые сокращаются из-за деградации земель и изменения климата. Преступная деятельность, как на суше, так и на море, а также деятельность террористических сетей достигли таких масштабов, что могут поставить под угрозу даже стабильность государств и социальную ткань общества. Прибыль от торговли людьми, незаконного оборота наркотиков и оружия используется в целях, которые могут лишь усугубить и без того тяжелую ситуацию. Кроме того, определенная часть прибыли, получаемой от преступной и незаконной деятельности, используется для подпитки экстремизма и усиления нестабильности.

(говорит по-французски)

Хотя в 2018 году гуманитарная ситуация несколько улучшилась, что произошло главным образом благодаря сравнительно благоприятному сезону дождей, значительные потребности региона по-прежнему остаются неудовлетворенными. В 2019 году более 8 миллионов человек столкнутся с опасностью дефицита продовольствия. В этом году в Сахеле с нехваткой продовольствия столкнулись 10 миллионов человек, 5,8 миллиона из которых — в Буркина-Фасо, Мали, Мавритании, Нигере, Сенегале и Чаде — в странах, которые с конца 2017 года

пострадали от сильных засух. В этих странах проблема острого недоедания достигла беспрецедентных масштабов и, по всей видимости, сохранится.

В 2013 году Совет принял Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, что стало мудрым решением и явным свидетельством признания нами того факта, что нас объединяет общая участь: мы должны вести борьбу с трансграничными угрозами в Сахеле. В этой связи Совет разработал долгосрочный подход, объединяющий в себе гуманитарный аспект и аспекты безопасности и развития. В 2018 году Генеральный секретарь придал Комплексной стратегии новый импульс, приняв План Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля — всеобъемлющий документ, который был составлен под руководством первого заместителя Генерального секретаря и основан главным образом на Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года.

План оказания поддержки является частью превентивного, комплексного и согласованного подхода к повышению эффективности управления, укреплению безопасности и развития в Сахельском регионе. Поэтому если Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля будет оставаться нашей единственной правовой основой, то План оказания поддержки должен стать основой наших коллективных действий в 10 странах Сахеля. План оказания поддержки требует всеобщего согласия и мобилизации усилий всех участников.

Одна из целей этого плана заключается в укреплении координации и сотрудничества между субъектами, действующими в Сахеле. План оказания поддержки был разработан не только для укрепления мер реагирования Организации Объединенных Наций и повышения качества поддержки, оказываемой государствам-членам в регионе, но и в целях определения стандартов деятельности наших партнеров. Именно поэтому с тех пор, как я вступил в должность Специального советника Генерального секретаря по Сахелю, я последовательно содействую диалогу и налаживанию партнерских связей. Это позволило мне провести многочисленные обсуждения с лидерами африканских стран и институтов, которые наиболее активно участвуют в этом процессе. Я также стремлюсь налаживать

диалог с различными группами населения, в том числе с женщинами, молодежью и традиционными лидерами.

Сегодня мы находимся на критически важном этапе для обеспечения стабильности всего Сахельского региона. По итогам проведенных обсуждений я хотел бы высказать три замечания относительно осуществления Плана Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки странам Сахеля.

Во-первых, для обеспечения прочного мира и стабильности в Сахеле необходимо устранить коренные причины нестабильности. Одного лишь подхода, ориентированного исключительно на обеспечение безопасности, недостаточно для стабилизации обстановки в Сахеле. Для достижения прочного мира мы должны параллельно приступить к осуществлению широкомасштабной программы развития, которая позволит осуществить позитивные преобразования в экономике региона, улучшить условия жизни населения и вновь дать надежду молодежи. Наши усилия в Сахеле предоставляют нам прекрасную возможность перейти от слов к делу и претворить в жизнь в одном из самых неблагополучных регионов мира принципы и дух целей в области устойчивого развития, а именно обязательство о том, что никто не будет забыт. Наша задача заключается в том, чтобы обеспечить эффективную реализацию на практике взаимосвязи между развитием и устойчивым миром. Мы должны не только увеличить объем помощи в целях развития и расширять сотрудничество с правительствами, но и создать условия, способствующие привлечению значительного объема частных инвестиций.

Во-вторых, способы решения проблем, с которыми сталкивается Сахельский регион, должны предлагать местные, национальные и региональные субъекты при поддержке внешних партнеров, когда это необходимо. Организация Объединенных Наций будет и впредь сотрудничать с двусторонними и многосторонними субъектами и использовать уже существующие инициативы в целях оказания согласованной и скоординированной международной поддержки. Страны региона прилагают последовательные усилия, и их действия начинают приносить плоды, о чем свидетельствуют возобновление Нуакшотского процесса, пере-

смотр стратегии Африканского союза для Сахеля и успех координационной конференции доноров и партнеров Сахельской группы пяти, прошедшей 6 декабря в Нуакшоте. В этой связи я высоко оцениваю усилия региональных органов Организации Объединенных Наций, с которыми мы тесно сотрудничаем, в том числе Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, Группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития для Западной и Центральной Африки и страновых отделений Организации Объединенных Наций в 10 целевых странах. Я хотел бы также отметить прекрасные отношения с партнерами по сотрудничеству, многие из которых наладили связи в рамках Альянса для Сахеля.

Семнадцатого декабря я имел честь выступить в Совете мира и безопасности Африканского союза на заседании, посвященном международным и региональным инициативам в Сахельском регионе. В частности, я обратил внимание членов Совета на настоятельную необходимость поиска адекватных решений для все новых и кровопролитных конфликтов между земледельцами и скотоводами в Сахеле. Важно не допустить перерастания споров, связанных с борьбой за доступ к природным ресурсам, в этнические, религиозные или трансграничные конфликты. В этой связи Совет мира и безопасности Африканского союза дал ясно понять, что координация усилий и интеграция — это не выбор, а необходимость. Поэтому была достигнута договоренность о дальнейшем согласовании наших подходов и адаптации наших общих мер реагирования с учетом наших сравнительных преимуществ, в частности на основе стратегий, разработанных в рамках Министерской координационной платформы для разработки стратегий в отношении Сахеля, которую необходимо укрепить, для того чтобы в полной мере реализовать ее потенциал как политического инструмента.

В-третьих, мы должны изменить отношение к региону, подчеркнув его многочисленные преимущества и потенциал. Сахельский регион обладает уникальными возможностями для того, чтобы стимулировать свою экономику за счет возобновляемых источников энергии, в частности солнечной энергии и энергии ветра. Эти новые технологии также могут сделать первичный сектор, от которого зависит подавляющее большинство жителей Сахеля, менее уязвимым и более адаптированным

к изменению климата. Успех этих усилий будет во многом зависеть от прогресса в обеспечении эффективного управления, мобилизации ресурсов и способности вовлеченных субъектов к интеграции.

Организации Объединенных Наций, в свою очередь, необходимо переосмыслить характер своей деятельности в Сахеле, с тем чтобы он включал совместную разработку программ, дальнейшую интеграцию и более эффективные действия. С этой целью мы создаем механизм для Сахеля в рамках Фонда для достижения целей в области устойчивого развития. Деятельность этого механизма направлена на уменьшение фрагментации действий и повышение эффективности деятельности Организации Объединенных Наций в Сахеле. Гибкий и транспарентный механизм такого рода позволит также быстрее и эффективнее реагировать на зачастую непредсказуемые долгосрочные потребности Сахеля.

В заключение позвольте мне приветствовать тот факт, что Сахельский регион вновь стал одним из объектов приоритетного внимания международного сообщества. У нас есть стратегия, общее видение и план оказания оперативной поддержки. Жители Сахеля правы: пришло время воплотить наши планы и слова в конкретные действия.

Председатель (говорит по-французски): Я благодарю г-на Тияо за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Жинге.

Г-н Жинга (говорит по-английски): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете в моем качестве Председателя Комиссии по миростроительству (КМС) в ходе этого весьма важного и своевременного заседания по вопросу о мире и безопасности в Африке, Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и комплексном подходе к миростроительству и сохранению мира в Сахеле.

Восемнадцатого декабря Совет Безопасности принял заявление Председателя S/PRST/2018/20 по вопросу о миростроительстве и сохранении мира. Оно стало очередным свидетельством признания и поддержки Советом той важной роли, которую играет Комиссия по миростроительству в укреплении координации и слаженности международных усилий в области миростроительства. Деятельность Комиссии по миростроительству в связи с ситуацией в Сахеле

началась с принятия 20 января 2017 года заявления Председателя S/PRST/2017/2, в котором подчеркивается организационная роль Комиссии в мобилизации совместно с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля международной поддержки, направленной на осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

С тех пор Комиссия провела ряд совещаний по вопросу о ситуации в Сахеле, в которых приняли участие страны региона, Сахельская группа пяти, Африканский союз, Европейский союз, различные подразделения системы Организации Объединенных Наций и другие национальные и региональные субъекты. Комиссия сосредоточила свое внимание главным образом на углублении партнерских отношений и обеспечении сотрудничества, координации и слаженности действий Организации Объединенных Наций и международного сообщества в поддержку Сахеля. Тридцатого января Совет принял еще одно заявление Председателя (S/PRST/2018/3), в котором вновь подчеркнул важность организационной роли КМС в усилиях по построению и сохранению мира в Сахеле.

В марте 2018 года в рамках оказания поддержки странам Сахеля в их усилиях по повышению согласованности и обеспечению координации действий я принял участие в шестом совещании Координационной платформы по Сахелю на уровне министров, которое прошло в Нджамене и в котором также приняли участие Специальный представитель Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю г-н Мохамед ибн Чамбас; помощник Генерального секретаря по поддержке миростроительства г-н Оскар Фернандес-Таранко и Постоянный представитель Чада при Организации Объединенных Наций посол Али Алефей Мустафа. На полях совещания мы встретились с министром иностранных дел Чада Его Превосходительством г-ном Махаматом Зене Шерифом и министром экономики и планирования развития Чада Его Превосходительством г-ном Иссой Дубранем. Мне также представилась возможность посетить район на границе Чада и Камеруна, где при поддержке Фонда миростроительства осуществляется один из проектов и где у меня состоялись встречи с местными жителями, общинными лидерами, представителями гражданского общества и сотрудниками страновой группы Организации Объединенных Наций.

В период с 15 по 19 октября вместе со Специальным представителем Чамбасом и помощником Генерального секретаря Фернандесом-Таранко мы совершили очередную поездку в Западную Африку и Сахель. В Уагадугу мы встретились с президентом Буркина-Фасо Его Превосходительством г-ном Роком Марком Кристианом Каборе, министром иностранных дел и международного сотрудничества Его Превосходительством г-ном Альфой Барри, министром экономики, финансов и развития Ее Превосходительством г-жой Розин Сори-Кулибали и министром безопасности Его Превосходительством г-ном Клеманом Савадого. Кроме того, мы встречались и обменивались мнениями с представителями дипломатического сообщества, гражданского общества и страновой группы Организации Объединенных Наций.

В Дакаре мы приняли участие в мероприятиях, посвященных началу проведения Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля исследования по вопросам пастбищного скотоводства и безопасности в регионе. Мы также встречались с группой региональных директоров Организации Объединенных Наций, которая играют ключевую роль в усилиях Организации Объединенных Наций в Сахельском регионе. Мои контакты с государственными чиновниками, представителями гражданского общества, региональными директорами Организации Объединенных Наций и страновыми группами в Чаде, Буркина-Фасо и Сенегале позволили мне понять те многогранные проблемы, с которыми сталкивается Сахельский регион.

В Абиджане в контексте наших постоянных усилий по укреплению стратегического партнерства с международными финансовыми учреждениями в поддержку миростроительства и сохранения мира у нас состоялась встреча с вице-президентом по региональному развитию, интеграции и рабочим процессам Африканского банка развития г-ном Халедом Шерифом. На ней обсуждались главным образом способы повышения координации и согласованности действий в рамках оказания поддержки странам Сахельского региона. Вице-президент Африканского банка развития заверил нас в том, что Сахель также является одним из приоритетов Банка, и мы особо отметили широкие возможности для усиления координации действий с Организацией Объединенных Наций в поддержку стран ре-

гиона, в том числе по линии инициативы Банка и Фонда миростроительства «10 000 общин за 1000 дней».

Члены Совета, вероятно, также помнят о том, что на совещании Комиссии по миростроительству (КМС) и Совета мира и безопасности Африканского союза, которое состоялось в июле здесь, в Нью-Йорке, мы обсуждали пути углубления стратегического партнерства с Африканским союзом в поддержку Сахельского региона. В целом следует отметить, что мои поездки в Сахель и контакты с национальными властями, гражданским обществом, дипломатическим сообществом и региональными директорами и страновыми группами Организации Объединенных Наций позволили мне лучше понять ту важную роль, которую Комиссия по миростроительству может играть в оказании поддержки Сахельскому региону.

12 ноября Комиссия провела свое ежегодное совещание, посвященное ситуации в Сахеле. В работе совещания приняли участие первый заместитель Генерального секретаря, Специальный советник Генерального секретаря по Сахелю, Высокий представитель Африканского союза по Мали и Сахелю, Постоянный секретарь Сахельской группы пяти, местные выборные должностные лица и представители женских организаций и организаций гражданского общества из региона Сахеля. Это ежегодное совещание предоставило уникальную возможность для обсуждения политических, социальных, экономических и экологических проблем, с которыми сталкиваются страны в регионе Сахеля.

Кроме того, на этом ежегодном совещании государства-члены обсудили возможности укрепления партнерских связей и обеспечения согласованности действий при оказании международной поддержки Сахельскому региону. Проведенное 13 ноября ежегодное совместное совещание КМС и Экономического и Социального Совета было посвящено вопросу о взаимосвязи между изменением климата, миростроительством и сохранением мира в Сахеле. На обоих этих совещаниях отмечалось, что Комиссия должна продолжать использовать имеющиеся у нее ресурсы для того, чтобы и впредь привлекать внимание международной общественности к этой проблематике и содействовать выработке более согласованного, скоординированного

и ориентированного на практические действия подхода к миростроительству и сохранению мира в Сахельском регионе.

В течение последних нескольких лет в тесном сотрудничестве со странами региона и при ведущей роли Организации Объединенных Наций как в Центральных учреждениях, так и на местах Комиссия по миростроительству использует любую возможность для обеспечения того, чтобы международное сообщество продолжало уделять внимание и оказывать поддержку решению многоплановых проблем Сахеля. Комиссия намерена и впредь отдавать приоритет Сахельскому региону при поддержке со стороны Совета. Я хотел бы поздравить всех с праздниками.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Жингу за его доклад.

Я предоставляю слово г-ну Ганему.

Г-н Ганем (*говорит по-английски*): Я весьма признателен за предоставленную мне возможность кратко информировать членов Совета о работе, которую Всемирный банк проводит в Сахеле. Хотел бы выразить особую признательность Специальному советнику Генерального секретаря по Сахелю г-ну Тияо, с которым мы очень тесно сотрудничаем.

Мы работаем в Сахеле в условиях, когда в странах Африки к югу от Сахары растет число людей, живущих в условиях нищеты. К сожалению, это частично обусловлено нестабильностью и отсутствием безопасности. В самом деле, с 2010 года число насильственных конфликтов резко возросло, и нестабильность, с которой все мы сталкиваемся, все больше усиливается. Мир и стабильность являются необходимыми условиями для экономического развития, однако верно и обратное; не может быть прочного мира без экономического развития, без возможностей для молодежи и без надежды на лучшее будущее. Необходимо устранить экономические и социальные причины конфликтов в Сахеле.

Поэтому за последние пять лет Всемирный банк выделил более 9 млрд долл. США на цели развития и повышения жизнеспособности стран Сахельской группы пяти — Буркина-Фасо, Чада, Мали, Мавритании и Нигера. Мы смогли сделать это благодаря поддержке, которую оказывает международное сообщество через Международную ассоциацию развития — фонд Банка для оказания помощи бедней-

шим странам. Это финансирование, а также консультативная и техническая помощь направлены на устранение социально-экономических причин нестабильности и конфликтов, с которыми сталкивается Сахель. Наиболее значительным среди этих факторов является низкий уровень легитимности и присутствия государства в ряде областей, где отсутствуют многие основные услуги и где наблюдаются высокий уровень безработицы среди молодых людей и ограниченные возможности для их развития. Помимо использования численных показателей мы также меняем методы работы, с тем чтобы эффективно бороться с проблемами, порождаемыми такой нестабильностью. Мы все чаще берем на вооружение специальный подход, ориентированный на быстрый результат, в соответствии с которым мы концентрируемся на конкретных районах, оказывая там поддержку и используя возможности, которые открываются благодаря стабильности, обеспечиваемой силами безопасности. Мы стараемся отслеживать деятельность сил безопасности и обеспечивать стабильность в освобожденных районах.

Во-вторых, все больше наших людей работает на переднем крае, укрепляя тем самым присутствие на местах наших страновых отделений. В-третьих, мы улучшаем надзор за нашей деятельностью, в том числе с помощью спутниковых изображений и мобильных систем мониторинга. Наш новый подход ориентирован на реализации ряда проектов в районах повышенного риска под руководством Всемирного банка и других доноров. Этот подход был опробован в городе Конна, в центральной части Мали. Здесь усилия по восстановлению рыболовецкого порта — основного центра экономической деятельности в районе — подкрепляются дополнительными инвестициями, которые идут на различные цели: от установки солнечных батарей и строительства и восстановления сельских дорог до практики денежных трансфертов для наиболее нуждающихся и для развития доходоприносящих видов деятельности.

Пользуясь случаем, я хотел бы поблагодарить, в частности, Организацию Объединенных Наций, Францию в лице Французского агентства развития и Германию, наших ключевых партнеров в реализации этой модели на практике. Этот новый подход является многообещающим и будет применяться и за пределами Мали.

В июле 2017 года Франция, Германия, Европейский союз, Африканский банк развития, Программа развития Организации Объединенных Наций и Всемирный банк создали Альянс для Сахеля. В настоящее время к этой важной инициативе присоединились Италия, Испания, Соединенное Королевство и Люксембург, что еще больше укрепило наше и без того тесное партнерство. Меморандум о взаимопонимании, подписанный в октябре между Альянсом для Сахеля и Сахельской группой пяти, заложил основу для более эффективного объединения усилий в области безопасности и развития. Вместе, как я только что отметил, мы разрабатываем междисциплинарные меры и меры быстрого реагирования в отдельных областях. Я с удовлетворением отмечаю, что Всемирный банк в настоящее время участвует в более чем половине проектов, осуществляемых под наблюдением Альянса для Сахеля. Мы обязались предоставить 1,2 млрд долл. США, о чем мы договорились в прошлом месяце в Нуакшоте, для финансирования реализации программы приоритетных инвестиций, пользующейся поддержкой со стороны Сахельской группы пяти.

В заключение я хотел бы отметить, что, как никогда, убежден в том, что совместными усилиями мы сможем поддержать правительство и народ Сахеля в их поисках пути к миру, стабильности и экономическому развитию. При содействии Совета Всемирный банк готов поддерживать подобные усилия в предстоящие месяцы и годы.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Ганема за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Риу.

Г-н Риу (*говорит по-французски*): Для меня большая честь выступить в Совете Безопасности. Я благодарю Ибрахима Тияо за предоставленную мне возможность обратиться к Совету от имени Альянса для Сахеля. Группа координации Альянса для Сахеля в настоящее время действует под эгидой Французского агентства развития, которое я возглавляю.

Канцлер Германии, президент Французской Республики и Высокий представитель Европейского союза 13 июля 2017 года в Париже в рамках совместной инициативы создали Альянс для Сахеля. Эта инициатива сразу же встретила решительную

поддержку у Всемирного банка — и я приветствую этот факт, — а также у Африканского банка развития и Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН). В 2018 году Альянс был расширен за счет присоединения к нему Испании, Италии, Соединенного Королевства, Люксембурга, Дании и Нидерландов. К Альянсу также присоединился ряд государств, получивших статус наблюдателей.

Цель Альянса заключается в содействии развитию Сахеля и снижении степени его социальной, экономической, экологической и институциональной уязвимости. Борьба с воинствующим экстремизмом может быть успешной лишь при условии, что одновременно с этим столь же активно будет обеспечиваться развитие. Работа Альянса в полной мере согласуется с приоритетными задачами Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, в частности с предотвращением конфликтов и укреплением жизнестойкости наиболее уязвимых групп населения. Она полностью вписывается в рамки, установленные Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

В целях борьбы с глубоко укоренившимися или непосредственными причинами кризисов Альянс во всей своей деятельности уделяет приоритетное внимание экономической, социальной, политической и культурной интеграции и уважению прав человека в интересах укрепления социальных связей, которые разрушаются вследствие недоверия и изоляции. Альянс стремится поощрять участие молодежи, женщин и маргинальных групп населения, а также придерживаться на всех уровнях подхода, подразумевающего совместное участие.

Альянс для Сахеля координирует усилия своих 12 государств-членов, с тем чтобы ускорить осуществление проектов в области развития в странах Сахеля, образующих Сахельскую группу пяти: Буркина-Фасо, Мали, Мавритания, Нигер и Чад. 30 октября с ее постоянным секретариатом было подписано соглашение о партнерстве.

Члены Альянса для Сахеля приняли решение сосредоточить свое внимание на активизации работы, в частности, по шести следующим приоритетным направлениям: образование и трудоустройство молодежи, сельское хозяйство и продовольственная безопасность, энергетика и изменение

климата, местная инфраструктура и децентрализация, управление и внутренняя безопасность. В рамках своей работы по этим шести направлениям Альянс для Сахеля обеспечил централизованное управление всеми проектами своих государств-членов. В настоящее время их общий стоимостной объем составляет более 9 млрд евро, которые будут выплачены по линии более чем 600 проектов в период между 2019 и 2023 годами. С недавних пор реализуется ряд проектов на сумму 4 млрд евро и в стадии разработки находится множество других проектов на общую сумму 5 млрд евро. Разработка всех этих программ осуществляется в соответствии с существующими национальными или региональными стратегиями. Только в 2018 году на оказание поддержки Сахельскому региону было выделено в общей сложности 1 млрд евро.

Чтобы повысить эффективность своей помощи Сахелю и привести ее в соответствие с требованиями Парижской декларации 2005 года, члены Альянса для Сахеля объединяют свои ресурсы и придерживаются общих методов работы. В частности, страны Сахельской группы пяти и Альянса работают над созданием льготных программ для затронутых кризисом регионов, используя адаптированные процедуры, над выделением бюджетных ресурсов на борьбу с угрозами безопасности, над разработкой междисциплинарных подходов в очагах напряженности и над укреплением позиций местных активистов и приемом на работу квалифицированных специалистов.

По просьбе глав государств Сахельской группы пяти в последние месяцы упор делается на осуществление проектов в наиболее уязвимых районах. Постоянный секретариат Сахельской группы пяти принял решение в срочном порядке начать реализацию проектов с быстрой отдачей в рамках чрезвычайной программы по стабилизации ситуации в трех пограничных районах государств — членов Сахельской группы пяти, где действуют Объединенные силы Сахельской группы пяти: на западе, в центральной части и на востоке. Эти приоритетные проекты отвечают следующим трем критериям. Они осуществляются в важных трансграничных районах, определенных Сахельской группой пяти, они направлены на решение конкретных секторальных проблем, включая водоснабжение, повышение жизнестойкости населения, затронутого кризисом, и восстановление социальной структуры, и их реа-

лизация должна привести к достижению реальных результатов к концу 2018 года. Европейский союз и его государства-члены играют ведущую роль в реализации программ чрезвычайных мер в целях развития. На конференции в Нуакшоте 6 декабря члены Альянса для Сахеля обязались выделить на цели финансирования этих чрезвычайных проектов развития 266 млн евро.

В заключение, суммируя вышесказанное, я хотел бы отметить, что Альянс для Сахеля играет мощную операционную и интеграционную роль в повышении уровня взаимодействия между каждым из его государств-членов в рамках тесного партнерства с постоянным секретариатом Сахельской группы пяти. Мы стремимся продемонстрировать наш коллективный потенциал путем осуществления проектов в интересах наиболее уязвимых групп населения, которые позволяют быстро добиться ощутимых результатов в тех сферах, где ситуация является весьма неустойчивой.

Мы особенно гордимся тем, что с момента создания Альянса сотрудничаем с ПРООН, которая руководит работой группы межсекторального управления, имеющей ключевое значение для успеха всей нашей работы в Сахеле. Недавно Альянс имел честь принимать у себя Специального советника Генерального секретаря по Сахелю. Члены Альянса для Сахеля тесно сотрудничают с Сахельской группой пяти, активно участвуя в осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Решающее значение для Альянса имеет сотрудничество в области миростроительства, а также взаимодействие с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и Департаментом Организации Объединенных Наций по политическим вопросам. Наши цели тесно переплетены, и в настоящее время диалог ведется на самом высоком уровне. Мы должны вместе работать над решением приоритетных проблем Сахеля, в том числе над обеспечением его безопасности и развития.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Риу за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего, я хотела бы поблагодарить Кот-д'Ивуар за то, что в ходе своего председательства в Совете Безопасности эта страна уделяет Сахелю первоочередное внимание. Мы решительно поддерживаем этот выбор, поскольку убеждены в том, что проблемы, с которыми сталкивается Сахельский регион, требуют смелых и скоординированных мер реагирования со стороны международного сообщества в рамках приоритетных задач, установленных Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Я благодарю Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо, Председателя Комиссии по миростроительству посла Йона Жингу, вице-президента Всемирного банка для Африки г-на Хафеза Ганема и представителя Альянса для Сахеля генерального директора Французского агентства развития г-на Реми Риу за их брифинги, которые наглядно демонстрируют масштабы мобилизации усилий международного сообщества на поддержку Сахеля. Они также служат свидетельством взаимодополняющего характера и скоординированности соответствующих действий различных заинтересованных сторон на местах. Франция убеждена в том, что наша коллективная приверженность стабилизации в Сахеле непременно должна быть основана на совместных действиях в отношении таких компонентов, как политическая ситуация, безопасность и развитие.

Наиболее важное значение имеет политический компонент, поскольку устойчивой стабилизации в Сахеле невозможно добиться без осуществления в полном объеме Соглашения о мире и примирении в Мали, что становится все более неотложной задачей. Совет Безопасности создал надежную основу для оказания в этой связи поддержки малийским сторонам в соответствии с положениями самого Мирного соглашения. Недавний прогресс, в том числе эффективное начало процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции, обнадеживает, но его необходимо закрепить. Мы считаем, что международное сообщество должно задействовать все эти рычаги к марту — сроку, предусмотренному резолюцией 2432 (2018). Одним из примеров в этом отношении могут служить санкции, введенные несколько минут назад в отношении трех лиц, препятствующих осуществлению Мирного соглашения. Они знаменуют собой важный момент: между-

народное сообщество принимает конкретные меры в отношении тех, кто стремится помешать миру и продолжать процветать в ущерб интересам населения в целом. В будущем эти меры будут в случае необходимости дополнены другими подобными мерами.

Во-вторых, мы должны рассмотреть компонент безопасности, поскольку стабильности в Сахеле невозможно добиться без беспощадной борьбы с террористическими группами, которые угрожают населению и стабильности государств региона. В этой связи мы должны продолжать укреплять партнерские отношения между различными силами безопасности, развернутыми в Мали и Сахеле — национальными армиями, Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, Объединенными силами Сахельской группы пяти, операцией «Бархан» и европейскими миссиями, поскольку все они имеют свои преимущества, но при этом преследуют общую стратегическую цель.

Мы также несем ответственность за укрепление многосторонней поддержки Объединенных сил Сахельской группы пяти, которые представляют собой новаторский и надежный механизм реагирования государств — членов Сахельской группы пяти в связи с угрозой международному миру и безопасности, причины и последствия которой распространяются за пределы их субрегиона. Как Совет напомнил в своем заявлении для прессы от 15 ноября (SC/13584), Объединенные силы теперь должны продолжать свою деятельность, опираясь на уже выделенные средства, что позволит Совету провести в ближайшем будущем обзор оказываемой им международной поддержки.

Наконец, что касается компонента развития, то стабильность в Сахеле невозможна без создания надежных перспектив для населения Сахеля, в частности для его молодежи. Мы все должны действовать в рамках, установленных в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций для Сахеля, которая призвана служить ориентиром для того, чтобы избежать распыления или дублирования усилий. В этой связи мы приветствуем работу, проделанную в последние месяцы в целях обновления и активизации этой Стратегии, в частности под руководством первого заместителя Генерального секретаря.

Деятельность Альянса для Сахеля полностью соответствует руководящим принципам, предусмотренным этим общим рамочным документом. Это пространство для координации усилий между основными донорами, которое используется для обеспечения более оперативного, скоординированного и целенаправленного оказания помощи наиболее уязвимым группам населения, в том числе в районах, которые, как показывает опыт, являются труднодоступными с точки зрения содействия развитию. В рамках этих усилий можно добиться успеха только в тесной координации со странами Сахеля, поскольку на основе стратегии развития, разработанной исключительно в северных столицах, добиться успеха не удастся. Именно поэтому Альянс для Сахеля объявил в начале декабря в Нуакшоте о том, что выделит 1,3 млрд евро на цели финансирования Программы приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти, которая была создана и разработана экспертами по Сахелю. Из этой суммы 266 млн евро были зарезервированы для реализации проектов, осуществление которых должно незамедлительно начаться в наиболее уязвимых районах деятельности Объединенных сил.

Организация Объединенных Наций призвана играть центральную роль в отношении каждого из этих элементов, обеспечивая слаженность и эффективность участия всех сторон. Это включает скоординированные действия всех субъектов системы Организации Объединенных Наций в самых различных областях — от предотвращения конфликтов до миростроительства и поддержания мира. Важную роль в укреплении этого комплексного подхода призвана играть Комиссия по миростроительству. Она может способствовать укреплению координации между различными компонентами системы Организации Объединенных Наций, а также между Организацией Объединенных Наций, регионом, правительствами и обществами в Сахеле. Мы надеемся, что Комиссия будет и впредь стремиться к мобилизации усилий по сахельскому вопросу, примером которой может служить ее ежегодная сессия, состоявшаяся несколько недель назад. Я хотел бы также отметить расширение участия Фонда миростроительства в делах стран Сахеля, которое является особенно актуальным и полезным.

Франция будет и впредь поднимать в Совете Безопасности вопросы, касающиеся различных аспектов стабилизации ситуации в Сахеле. В этой

связи крайне важное значение имеет постоянная связь между нашими политическими усилиями и усилиями в области безопасности и развития. Совет может рассчитывать на нашу решимость принимать меры в связи с вызовами, с которыми сталкивается регион. Мы все несем в этой связи ответственность.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы поблагодарить всех сегодняшних докладчиков за их выступления и за их работу по содействию достижению в Сахеле мира и развития.

Мы согласны с оценкой Специального советника в том, что Сахельский регион является важным и разнообразным в культурном отношении регионом, обладающим огромным потенциалом, но его население сегодня сталкивается с целым рядом серьезных проблем. Мы также согласны с тем, что конкуренция за природные ресурсы в данном регионе, которая усугубляется стихийными бедствиями, в том числе опустыниванием и засухой, усиливает нестабильность, которую мы сегодня наблюдаем. Мы особенно обеспокоены участвовавшими беспорядками в центральной части Сахеля, вызванными нехваткой ресурсов. Эти общины все чаще рассматривают возникающие споры через этническую призму, и каждая сторона клеймит друг друга как врага.

На фоне всех этих проблем Соединенные Штаты продолжают поддерживать многосекторальные партнерские отношения с правительствами и обществами стран, входящих в Сахельскую группу пяти, в целях укрепления стабильности и безопасности путем оказания им гуманитарной помощи и содействия в области здравоохранения, сельского хозяйства, управления и развития. В 2017 финансовом году Соединенные Штаты выделили более 460 млн долл США на цели развития и гуманитарной помощи в рамках программ, осуществляемых в странах, входящих в Сахельскую группу пяти. Все наши усилия по поддержке призваны дополнять Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и созидательные партнерские связи, предусмотренные в ее Плане по поддержке Сахеля. Мы особенно высоко оцениваем тот факт, что большое значение придается раскрытию потенциала частного сектора в Сахеле как одному из дополнительных способов задействовать возможности молодежи позитивным образом.

Крайне важное значение имеют усилия Организации Объединенных Наций по привлечению и координации международной поддержки для решения приоритетных задач в Сахеле. В частности, мы должны и впредь поддерживать приоритеты, которых придерживается Африка, и мероприятия, осуществляемые по ее инициативе. Поэтому мы высоко оцениваем успешное проведение недавней координационной конференции доноров и партнеров Сахельской группы пяти, состоявшейся 6 декабря в Нуакшоте, в ходе которой основное внимание было уделено каждому из четырех основных компонентов деятельности Сахельской группы пяти — безопасности, управлению, жизнестойкости и инфраструктуре, — а также проектам, которые обладают наибольшим потенциалом трансграничного воздействия и имеют наиболее приоритетное значение и максимальные шансы на успех.

Ключевым компонентом усилий США по поддержке жизнестойкости в Сахеле является наделение женщин и молодежи доступом к экономическим и гражданским правам и возможностям. Во всем мире женщины являются наиболее надежными заемщиками: они выплачивают микрокредиты по ставке 97 процентов. Кроме того, женщины-владельцы предприятий добиваются в своих общинах многократной отдачи от своих проектов. Они чаще нанимают на работу других женщин и реинвестируют в свои общины и семьи. Пытаясь получить доступ к коммерческой деятельности, в том числе к финансированию, женщины и молодежь часто сталкиваются с серьезными препятствиями, такими как особенности нормативно-правовой базы, пробелы в образовании и социальные и культурные нормы.

Соединенные Штаты активно участвуют в решении этих проблем в Сахеле. Так, Агентство Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД) работает над укреплением связей в Сахеле между финансируемыми им программами в области продовольственной безопасности, здравоохранения, развития микропредприятий и общин. Например, в Нигере ЮСАИД вовлекает женщин и молодежь в процесс общинного диалога и принятия решений на местном уровне в целях предотвращения того, чтобы в уязвимых общинах укоренился насильственный экстремизм. Вовлекая в этот процесс женщин, выполняющих в обществе различные функции в качестве матерей, учителей, представителей гражданского общества и лидеров предпри-

нимательского сообщества, мы можем более конструктивно использовать ресурсы в целях устранения движущих сил насильственного экстремизма, борьбы с радикализацией и обеспечения защищенности наших общин.

Что касается безопасности, то Соединенные Штаты воздают должное государствам — членам Сахельской группы пяти в связи с обеспечением оперативной готовности Объединенных сил Сахельских Группы пяти для борьбы с терроризмом и транснациональной организованной преступностью — основными факторами региональной нестабильности. Соединенные Штаты решительно поддерживают Объединенные силы в их усилиях по обеспечению надежной безопасности. Мы будем продолжать тесно сотрудничать со всеми партнерами в целях координации нашего содействия, которое предусматривает предоставление столь необходимого оборудования, подготовку кадров и проведение технических консультаций для государств — членов Сахельской группы пяти для устранения пробелов, имеющих в ресурсном обеспечении Объединенных сил.

Тем не менее, только мер в области безопасности для решения этой проблемы будет недостаточно, если не удастся достичь прогресса в решении политических, экологических, гуманитарных проблем и проблем в области развития в регионе. Государства региона могут добиться устойчивого прогресса в решении этих проблем только на основе содействия эффективному управлению, устранения коренных причин нестабильности, создания экономических возможностей, соблюдения прав человека и укрепления безопасности. Достижение ими прогресса при поддержке двусторонних и многосторонних партнеров, усилия которых дополняют меры по реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций для Сахеля, будет иметь решающее значение для реализации огромного потенциала региона и его народов.

Г-жа Грегуар Ван Харен (Нидерланды) (*говорит по-французски*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить Кот-д'Ивуар за своевременную организацию этого брифинга. Я также благодарю докладчиков за их выступления.

Королевство Нидерландов хотело бы выделить три следующих момента: во-первых, необходимость комплексного и скоординированного подхода

к проблематике Сахеля; во-вторых, необходимость борьбы с изменением климата, преодоления дефицита воды и других коренных причин конфликтов, согласно Плану Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля; и, в-третьих, необходимость установления в регионе прочного мира на основе подхода, охватывающего женщин и молодежь.

Во-первых, что касается необходимости комплексного и скоординированного подхода в контексте Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, то я хотела бы напомнить о том, что последствия нестабильности в Сахеле распространяются далеко за пределы региона, достигая даже берегов Европы. Для преодоления этой проблемы крайне необходимы конкретные, долгосрочные решения. Именно поэтому Королевство Нидерландов поистине высоко ценит предусматриваемый Планом по поддержке Сахеля позитивный подход, сосредоточенный больше на возможностях, чем на трудностях. Решающее значение в деятельности на шести предусмотренных Планом приоритетных направлениях имеют ее согласованность и слаженность.

Мы поддерживаем усилия Специального советника Ибрахима Тияо и его сотрудников по обеспечению последовательного осуществления Стратегии и Плана по поддержке. Это особенно необходимо для укрепления координации и согласованности действий заинтересованных субъектов, занимающихся, с одной стороны, вопросами развития, а с другой — обеспечением безопасности. В связи с этим Королевство Нидерландов приветствует недавнее проведение в Ниамее конференции Сахельской группы пяти, а в Нуакшоте — конференции доноров, внимание на которой было сосредоточено на предусмотренных Сахельской группой пяти основных направлениях развития.

В ходе этих совещаний местные и международные заинтересованные субъекты особо указывали на необходимость учета взаимосвязей между безопасностью и развитием в процессе строительства прочного мира в Сахеле. Решающее значение в этой связи имеют завоевание доверия местного населения, всемерное соблюдение прав человека и укрепление национальных судебных систем. Хотелось бы также подчеркнуть, что комплексные подходы необходимы не только на региональном уровне, но и на национальном и местном уровнях. В этом кон-

тексте мы хотели бы особо призвать Генерального секретаря продолжать разработку комплексных стратегических рамок для Мали, как это предусмотрено в мандате Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА).

Мое второе соображение касается борьбы с изменением климата, дефицитом водных ресурсов и другими коренными причинами конфликтов. План по поддержке совершенно справедливо сосредоточен, прежде всего, на укреплении устойчивости к потрясениям и на преодолении угроз безопасности, создаваемых изменением климата. Сахель является одним из тех регионов мира, которые в наибольшей мере страдают от пагубных последствий изменения климата и нехватки воды. Изменение климата не знает границ, и в борьбе с ним нам необходим такой же подход. Королевство Нидерландов постоянно отстаивает совместные подходы в стратегиях оценки рисков и учета факторов риска, свидетельством чему могут служить заявления, сделанные Председателем Совета относительно, в частности, Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки, а также мандата МИНУСМА.

Цель документа, представленного в ходе проведенного в октябре заседания по формуле Аррии, которое было посвящено рассмотрению взаимосвязей между водными ресурсами, миром и безопасностью, заключалась в том, чтобы использовать такие оценки рисков в разработке мер реагирования, учитывающих связь конфликтов в Мали и других местах с изменением климата. Ключевая роль в этом деле отведена Специальному советнику г-ну Тиао и его сотрудникам, которым следует воплощать такие оценки в программы, учитывающие взаимосвязи между конфликтами и климатом в целях укрепления устойчивости к потрясениям в регионе.

В-третьих, мы высоко оцениваем всеохватный подход, предусмотренный в Плане по поддержке в отношении женщин и молодежи. Королевство Нидерландов приветствует тесную увязку Плана по поддержке с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Как мы уже подчеркивали, эта программа служит средством предупреждения в полном смысле этого слова. Обеспе-

чение надежных средств к существованию имеет решающее значение в строительстве прочного мира.

Самым тяжелым бременем конфликты зачастую ложатся на плечи именно женщин и детей, и это в особой мере касается Сахеля, население которого является самым молодым в мире. Поэтому женщинам и молодежи необходимо принимать эффективное участие как в осуществлении Плана по поддержке, так и в принимаемых в их отношении решениях.

В заключение Королевство Нидерландов заявляет о своей поддержке Специального советника г-на Тиао в осуществлении Плана по поддержке и шести предусмотренных в нем приоритетных задач. Мы настоятельно призываем Совет и впредь поддерживать эти усилия, чтобы способствовать всестороннему осуществлению этого Плана посредством последовательного и всеохватного подхода, ориентированного на устранение коренных причин данной проблемы.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего Экваториальная Гвинея благодарит Кот-д'Ивуар за созыв этого заседания, которое проводится ровно через день после того, как мы отметили четвертую годовщину создания Сахельской группы пяти. Не может быть никаких сомнений в том, что с момента создания институциональных механизмов для координации регионального сотрудничества и последующих мер в его рамках, страны сахаро-сахельского субрегиона проделали значительную работу в объединении усилий, прилагаемых ими для обеспечения развития и безопасности, чтобы в кратчайшие сроки вступить в эпоху всеобщего прогресса и совместного процветания.

Мы также хотели бы воспользоваться случаем, чтобы выразить нашу признательность Специальному советнику Генерального секретаря по Сахелю г-ну Ибрахиму Тиаю, Председателю Комиссии по миростроительству послу Йону Жинге, вице-президенту Всемирного банка по Африке г-ну Хафезу Ганему и представителю Альянса для Сахеля г-ну Риу за их присутствие и подробные сообщения.

В последние годы в странах Сахельского региона после притока туда террористов и преступных сил всех мастей разгорелся кризис в плане безопас-

ности, в результате которого возникла угроза самому существованию народов региона. Чтобы искоренить это явление, государства региона при поддержке различных партнеров ведут с ним борьбу главным образом военными средствами. Тем не менее, мы постепенно осознали необходимость уделять пристальное внимание проблемам не только безопасности, но и развития, чтобы устранить коренные причины нестабильности в Сахеле.

Сахельский регион реализует стратегию, основанную на взаимосвязях между развитием и безопасностью, что наглядно проявляется в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и в Плане Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля. Для построения и поддержания в регионе мира политические аспекты и аспекты безопасности нельзя рассматривать в отрыве от гуманитарных аспектов развития.

В этой связи правительство Экваториальной Гвинеи приветствует согласованные усилия всей системы Организации Объединенных Наций по внесению коррективов в Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, а также по содействию ее осуществлению на основе более комплексного и всеохватного подхода. Такие усилия будут, вне всякого сомнения, способствовать мобилизации дополнительных ресурсов для Сахеля и позволят обеспечить должную координацию и взаимодополняемость помощи, уже оказываемой международным сообществом странам региона.

По этой причине страны региона, в частности члены Сахельской группы пяти, разработали и утвердили Программу приоритетных инвестиций, в которую включено около 40 проектов, непосредственно касающихся условий жизни в Сахеле. Мы считаем эту Программу весьма уместной, поскольку по очевидным причинам многое уже сделано в обеспечении безопасности ввиду необходимости борьбы с воинствующим экстремизмом и деструктивными силами, которые сеют семена отчаяния. Тем не менее мы считаем абсолютно необходимым уделять больше внимания аспектам развития, чтобы народы Сахеля могли почувствовать себя действительно защищенными. Совершенно очевидно, что на любых границах Сахеля необходимо добиваться конкретных результатов в плане укрепления социальной защиты. Именно на этом и необходимо сосредоточить указанную Программу.

В этой связи партнерам региона необходимо выполнять свои финансовые обязательства. Мы особо выделяем значение поддержки, оказываемой Европейским инвестиционным банком, который на состоявшейся 6 декабря в Нуакшоте координационной конференции партнеров и доноров Сахельской группы пяти подтвердил свою поддержку деятельности, в частности, на следующих двух направлениях: по реализации проектов развития инфраструктуры и проектов по укреплению устойчивости к потрясениям и развитию людских ресурсов. В таком широкомасштабном стратегическом подходе наглядно проявляется способность партнеров региона по осуществлению этой Программы существенно изменить социально-экономическую ситуацию в регионе к лучшему.

В заключение мы вновь заявляем о том, что в Сахеле не следует забывать о компоненте развития, поскольку оно будет способствовать устойчивому противодействию террористическим угрозам. Мы надеемся, что в предстоящие годы будут достигнуты ощутимые результаты и что они приведут к позитивным преобразованиям в Сахеле и обеспечат лучшее будущее для всех его народов без исключения. Следует подчеркнуть, что достижение стабильности и мира в Сахеле окажет позитивное воздействие на весь Африканский континент.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас за проведение сегодняшнего заседания, которое является продолжением вчерашних обсуждений, посвященных вопросам незаконного оборота наркотиков, управления, организованной преступности и верховенства права в Западной Африке (см. S/PV.8433). Я хотел бы также поблагодарить всех выступавших сегодня докладчиков: г-на Ибрахима Тияо, г-на Хафеза Ганема и г-на Реми Риу, а также нашего дорогого коллегу Постоянного представителя Румынии посла Йона Жингу.

Тридцатое июня 2017 года — это знаменательный день для страны, которая в настоящее время председательствует в Совете Безопасности, поскольку в этот день была закрыта миссия Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Кот-д'Ивуаре. Это позволило стране начать новую главу в своей истории. С тех пор Кот-д'Ивуар добился значительного прогресса на пути к устойчивому миру, стабильности и экономическому процветанию.

Заккрытие любой миротворческой миссии вовсе не означает, что конфликт завершился. Напротив, оно знаменует собой начало деятельности по достижению долгосрочного устойчивого развития, которое является важным элементом предотвращения возобновления конфликта. Поэтому мы подчеркиваем важность осуществления Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля под руководством первого заместителя Генерального секретаря Амины Мохаммед. Эта стратегия представляет собой всеобъемлющий подход в поддержку регионального развития и направлена на достижение мира и процветания, а также целей в области устойчивого развития на период до 2030 года. Стратегия также способствует наращиванию потенциала. В этой связи мы настоятельно призываем г-на Тияо и Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю г-на Мохамеда ибн Чамбаса приложить все возможные усилия для достижения целей Стратегии. Рассчитываем, что в предстоящих докладах Генерального секретаря будет представлен обзор результатов их усилий.

Государство Кувейт верит в важность развития как способа предотвращения конфликтов, и мы сотрудничаем на двусторонней основе с рядом африканских стран в целях финансирования их проектов в области развития. Мы также поддерживаем тесные отношения с западноафриканскими странами, особенно в контексте развития их инфраструктуры. С 2015 года Кувейт профинансировал ряд африканских проектов на сумму около 439 млн долл США по линии Кувейтского фонда для экономического развития арабских стран. Проекты осуществлялись в различных областях, в том числе были направлены на улучшение состояния медицинских учреждений, дорог и аэропортов, а также на развитие систем водоснабжения.

Мы приветствуем шаги, предпринимаемые региональными организациями в Африке. Мы высоко оцениваем их усилия по разработке стратегий, ориентированных на достижение устойчивого развития. К таким стратегиям относятся Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года, а также план приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти. Региональное сотрудничество является одним из основополагающих элементов в деле мобилизации поддержки международного сообщества. Пользуясь этой возможностью, я приветствую

усилия Комиссии по миростроительству, ежегодная сессия которой, прошедшая 12 ноября, была посвящена миростроительству в Сахеле. Необходимо усилить координацию между различными заинтересованными сторонами, которые оказывают поддержку в области развития в регионе, с тем чтобы гарантировать успех всех предпринимаемых усилий.

В заключение я хотел бы с удовлетворением отметить усилия, прилагаемые всеми странами региона, а также учреждениями Организации Объединенных Наций, тем более что им приходится работать в изменчивой обстановке, характеризующейся ощутимым ростом нестабильности и отсутствия безопасности. Настоятельно необходимо противодействовать возникающим террористическим угрозам в Западной Африке и в то же время сосредоточить внимание на активизации усилий по созданию архитектуры миростроительства. Наилучшим способом решения различных проблем, представляющих угрозу для региона, является комплексный подход.

Г-н Тенья (Перу) (*говорит по-испански*): Г-н Председатель, мы хотели бы поблагодарить Вас за проведение сегодняшнего заседания, а г-на Ибрахима Тияо, посла Йона Жингу, г-на Хафеза Ганема и г-на Реми Риу - за полезные брифинги.

Перу по-прежнему обеспокоена продолжающимся снижением уровня безопасности и нестабильной гуманитарной ситуацией в Сахеле, в частности на границах Буркина-Фасо, Мали и Нигера. Мы сожалеем о распространении насильственного экстремизма и транснациональной организованной преступности и осуждаем продолжающиеся террористические нападения. На наш взгляд, крайне важно решить многочисленные и сложные проблемы, которые являются коренными причинами этой ситуации. Политические кризисы, неравенство, отсутствие доступа к основным услугам, последствия изменения климата, отсутствие возможностей, рост численности населения и присутствие преступных организаций — все это создает благоприятные условия для распространения конфликтов в регионе.

В этой связи мы хотели бы подчеркнуть важную роль, которую играют Объединенные силы Сахельской группы пяти в борьбе с терроризмом и транснациональной организованной преступностью при поддержке Многосторонней комплекс-

ной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и других заинтересованных сторон, а также необходимость того, чтобы международное сообщество обеспечило предсказуемое и устойчивое финансирование. В дополнение к этому и в рамках многоаспектной и комплексной стратегии мы считаем необходимым создавать и укреплять потенциал и институты, необходимые для защиты прав человека и поощрения верховенства права и стимулирования поступательного экономического роста, что полностью согласуется с подходом, направленным на сохранение мира, Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года. Различные усилия, инициативы и механизмы, развернутые на местах, должны и далее действовать согласованно на политическом и оперативном уровнях. В этой связи мы подчеркиваем роль, которую играет Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля в качестве всеобъемлющей основы для поощрения более согласованной и комплексной международной поддержки, направленной на удовлетворение национальных и региональных потребностей и решение приоритетных задач в соответствии с резолюцией 2391 (2017).

Мы также отмечаем принятие Плана Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки странам Сахеля в качестве инструмента повышения эффективности и достижения более высоких результатов в рамках осуществления Комплексной стратегии. Обнадёживает то, что этот план составлен на основе шести приоритетных областей, которые охватывают коренные причины конфликта в регионе. Мы хотели бы подчеркнуть важность поощрения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и создания более широких возможностей для трудоустройства, в частности для молодежи. Женщины и молодые люди призваны играть центральную роль в построении лучшего будущего для своих обществ.

Мы приветствуем усилия Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля по осуществлению Стратегии в тесной координации со странами Сахеля, Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств, Сахельской группой пяти и такими финансовыми учреждениями, как Всемирный банк и Африканский банк развития. Мы под-

черкиваем также роль Фонда миростроительства в осуществлении проектов, направленных на достижение устойчивого мира в Сахеле в рамках Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что международному сообществу необходимо и впредь оказывать поддержку в осуществлении Комплексной стратегии и ее Плана оказания поддержки в целях урегулирования критической ситуации в Сахеле.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального советника Тяю, посла Жингу, вице-президента Всемирного банка для Африки г-на Ганема и г-на Риу за их соответствующие брифинги.

Обстановка в Сахеле в целом стабильна, и там наблюдается экономический рост. В то же время миру и развитию в этом регионе угрожают терроризм, транснациональная организованная преступность, нищета, диспропорции в развитии и другие проблемы. Для решения этих проблем со стороны международного сообщества потребуются более широкое участие и целостный подход. Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и План Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля являются важными документами для строительства мира и достижения развития в регионе. Что касается миростроительства в Сахеле, то я хотел бы остановиться на следующих моментах.

Во-первых, для обеспечения региональной стабильности и создания условий для миростроительства и долгосрочного развития необходимо стремиться к политическому урегулированию острых региональных проблем. Соблюдая цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и уважая суверенитет соответствующих стран, международному сообществу следует активно поддерживать страны Сахеля в усилиях, которые они прилагают для укрепления мира и достижения национального примирения. Нам необходимо продолжать оказывать поддержку всем соответствующим малийским сторонам в скорейшем осуществлении Соглашения о мире и примирении в Мали, уделять внимание последствиям, которые имеют для Сахеля такие внешние проблемы, как кризис в Ливии, и свести к минимуму их негативный эффект.

Во-вторых, мы должны помочь странам региона в ускорении развития и устранении коренных причин конфликтов. Международному сообществу следует выполнить свои восемь обязательств, уважать ведущую роль и ответственность стран Сахеля, оказывать им помощь в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, разработать стратегии развития с учетом их национальных особенностей и укрепить их потенциала с целью обеспечения самостоятельного развития. В этом деле координирующую роль может играть Комиссия по миростроительству, а соответствующие международные учреждения, занимающиеся вопросами развития, должны продолжать свои усилия по оказанию странам региона помощи.

В-третьих, мы должны помочь странам региона в модернизации их потенциала в области обеспечения безопасности для реализации мер в области миростроительства. Страны региона принимают активное участие в сотрудничестве по вопросам безопасности и, создав Объединенные силы Сахельской группы пяти, взяли на себя инициативу в борьбе с угрозами региональной безопасности, такими как терроризм и транснациональная организованная преступность. Китай высоко оценивает все такие усилия. Мы надеемся, что международное сообщество и Организация Объединенных Наций будут уважать волю и руководящую роль африканских стран в поиске собственных решений африканским проблемам и оказывать странам региона активную поддержку и помощь в укреплении их потенциала в области обеспечения безопасности и коллективного устранения региональных угроз безопасности.

В-четвертых, необходимо уделять первоочередное внимание сотрудничеству с региональными и субрегиональными организациями, в том числе с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств и Сахельской группой пяти, а также улучшению координации с соответствующими инициативами стран Сахеля. Международному сообществу следует укреплять связи и координацию со странами Сахеля, а также с соответствующими региональными и субрегиональными организациями, с тем чтобы страновые и региональные стратегии, а также Комплексная стратегия Организации Объединенных

Наций в отношении Сахеля и План Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля органично увязывались и позволяли налаживать взаимодействие и использовать их соответствующие сильные стороны.

Китай всегда поддерживал африканские страны, в том числе страны Сахеля, в их стремлении к миру и развитию. В сентябре этого года Пекинский саммит в рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка» определил мир, безопасность и экономическое развитие главными направлениями будущего сотрудничества между Китаем и Африкой. Китай поддерживает необходимость осуществления африканскими странами Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года. Вместе с международным сообществом и странами региона Китай будет продолжать поддерживать Сахель в достижении прочного мира и общего процветания и вносить свой вклад в дело обеспечения мира и развития в Африке.

Г-н Левицкий (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо за проведенный им брифинг. Я хотел бы также поблагодарить его сотрудников за их блестящую работу. Позвольте мне, кроме того, поблагодарить Постоянного представителя Румынии и Председателя Комиссии по миростроительству посла Йона Жингу, вице-президента Всемирного банка, курирующего Африку, г-на Хафеза Ганема и руководителя Французского агентства развития г-на Реми Риу за их ценный вклад в сегодняшние прения.

Коренные причины конфликтов во многих странах региона сходны и взаимосвязаны. Проблемы, с которыми эти страны сталкиваются, являются по своему характеру трансграничными. Поэтому сотрудничество между соседними странами и региональными организациями приобретает исключительно важное значение. Трансграничные угрозы в Сахеле требуют транснациональных мер реагирования. Мы высоко оцениваем растущую роль региональных организаций в повышении эффективности сотрудничества между странами Сахеля. Мы приветствуем принятие региональной стратегии и продолжаем работать над субрегиональными стратегиями. Однако сделать еще предстоит многое, а

препятствия, которые нужно преодолеть, разнообразны и сложны. Для Европейского союза Сахель также является одним из приоритетов. В 2014–2018 годах Европейский союз оказал поддержку в размере 4 млрд евро для решения различных проблем, с которыми сталкивается регион, включая жизнестойкость, доступ к основным социальным услугам, изменение климата, социальную сплоченность, стабильность и предотвращение конфликтов.

Мы приветствуем позитивные события в Кот-д’Ивуаре, который является членом Совета Безопасности. Благодаря восстановлению мира, безопасности и стабильности, эта страна набрала вес в субрегионе и во всем сообществе наций. Мы надеемся, что Кот-д’Ивуар воспользуется этой возможностью для того, чтобы сохранить и даже укрепить свою активную роль в сложном процессе восстановления мира и стабильности в Сахельском регионе.

Нас по-прежнему глубоко беспокоят многочисленные проблемы Сахеля. Особую тревогу вызывают ухудшение ситуации в области безопасности и распространение терроризма в других частях региона, в том числе в восточной части Буркина-Фасо. Терроризм продолжает оказывать пагубное влияние на жизнь людей, их средства к существованию, а также лишает целые общины доступа к основным социальным услугам и долгосрочным возможностям и перспективам. Поэтому в борьбе с терроризмом крайне важно завоевать умы и сердца людей. Силовые меры в борьбе с терроризмом и воинствующим экстремизмом имеют принципиально важное значение, но они должны осуществляться на более широкой политической и институциональной основе, которая может направлять операции, обеспечивать увязку с региональной стратегией и способствовать воплощению стратегических решений в оперативные и тактические меры.

В этом контексте План Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля должен повышать всеохватность или адекватность региональных и субрегиональных инициатив. Его необходимо также использовать для создания платформы сотрудничества, направленной на обеспечение более строгого уважения норм международного права, в том числе стандартов правозащитного права и международного гуманитарного права, поскольку, как наши лидеры признали в Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года, мир и безопас-

ность, развитие и права человека являются тремя взаимосвязанными и взаимодополняющими векторами деятельности Организации Объединенных Наций. Если мы хотим обеспечить долгосрочный мир и стабильность, мы должны заниматься всеми тремя векторами.

Главной причиной отсутствия стабильности в регионе являются неэффективное государственное управление и халатное отношение со стороны государственной власти, низкий уровень развития, социально-экономическая изоляция и неравенство, усугубляемые изменением климата и ростом численности населения. Само собой разумеется, что одного военного решения недостаточно для поддержания прочного мира и стабильности. В этой связи успешное завершение мирного процесса в Мали по-прежнему является краеугольным камнем усилий по стабилизации обстановки в регионе. Кроме того, как отмечается в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля, для уменьшения зависимости от гуманитарной помощи в Мали и других странах региона необходимо расширить возможности трудоустройства и доступ к основным услугам.

И наконец, для обеспечения долгосрочной стабильности в Сахеле мы должны укрепить взаимосвязь между действиями по обеспечению безопасности, развития и прав человека. Работа в этом направлении потребует целеустремленности и достаточных ресурсов. Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля (КСООНС) и План Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля являются всеобъемлющей основой для укрепления эффективного управления, безопасности, развития и соблюдения прав человека в регионе Сахеля.

В заключение позвольте мне заявить о нашей полной поддержке Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Специального советника по Сахелю в их усилиях по руководству осуществлением Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и ее Плана поддержки Сахеля в целях обеспечения того, чтобы Организация Объединенных Наций продолжала оказывать поддержку региону Сахеля.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо и Председателя Комиссии по миростроительству, нашего коллегу Постоянного представителя Румынии Йона Жингу, а также всех остальных докладчиков за интересные выступления.

Не можем не согласиться с выступавшими, что в последние годы сахельские страны продолжали сталкиваться с нарастающими вызовами для своей стабильности и безопасности. Сказывалось это естественно и на их возможностях по преодолению многочисленных социально-экономических и иных трудностей. Констатируем, что, несмотря на предпринимаемые усилия, экстремизм и терроризм, к сожалению, охватывает там все новые страны. Борьба с этими опасными явлениями стоит в ряду первоочередных задач региональной повестки. В этой связи считаем крайне своевременными предпринимаемые государствами Сахеля усилия по противодействию растущим вызовам. Поддерживаем региональную инициативу по формированию Совместных сил «Сахельской пятерки».

Имеющиеся угрозы, конечно же, мешают политической стабилизации и прогрессу в решении социально-экономических проблем. Поэтому усилия по обеспечению безопасности и стабильности требуются осуществлять в рамках комплексного подхода, сочетающего меры военного и контртеррористического характера с укреплением государственных институтов, системным экономическим и социальным развитием, усилиями по распространению культуры уважения прав человека и верховенства права, а также обеспечением занятости молодежи.

Высоко оцениваем деятельность Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, а также специализированных агентств Организации Объединенных Наций по оказанию широкоформатного содействия странам Африканского континента. Принципиально важно, что такие усилия предпринимаются в тесной координации с региональными объединениями — Африканским Союзом, Экономическим сообществом Западноафриканских государств и другими организациями.

Положительную роль в мобилизации поддержки сахельскому региону оказывает и Комиссия по миростроительству. Считаем важным повышать эффективность Комплексной стратегии Организа-

ции Объединенных Наций для Сахеля. Как представляется, ее потенциал еще предстоит должным образом раскрыть. В реализации этого приоритетное значение имеет мнение стран, для которых она разработана.

Согласны с инициаторами сегодняшнего мероприятия в том, что многочисленные программы оказания содействия региону требуют должной координации. Ее эффективность зависит и от того, действуют ли присутствующие там структуры — прежде всего я имею в виду те, которые относятся к системе Организации Объединенных Наций, — в рамках своей сферы ответственности и с учетом принципа «разделения труда». Как представляется, только коллективными целенаправленными усилиями, осуществляемыми в соответствующих форматах и не создающими «конфликта компетенций», мы сможем добиться искомого результата.

Главное мы видим в том, чтобы содействие извне не превратилось в навязывание рецептов, подготовленных по чуждым африканским государствам лекалам. Любое внешнее вмешательство должно быть исключено. Все мы хорошо понимаем, что не будь в 2011 году организованной извне насильственной смены власти в Ливии, может быть, и не пришлось бы нам сегодня обсуждать те непростые процессы, которые происходят в регионе во многом и по этой причине.

Г-н Оррениус Скау (Швеция) (*говорит по-английски*): Позвольте мне также поблагодарить Специального советника Тияо, Председателя Комиссии по миростроительству (КМС) посла Жингу и г-на Ганема и г-на Риу за ценные мнения, высказанные ими в ходе сегодняшнего заседания Совета Безопасности.

Мы в полной мере осознаем, что страны Сахеля сталкиваются с огромными проблемами в области безопасности, к которым относится ситуация в области безопасности в Мали и ее последствия для региона, а также организованная преступность и терроризм. Мы высоко оцениваем региональные инициативы по улучшению ситуации, в том числе реализуемые по линии Объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы. В этой связи позвольте мне подчеркнуть важность продвижения Мали вперед в деле осуществления мирного соглашения и активной поддержки этих усилий со сторо-

ны Совета. Поэтому я с радостью объявляю о том, что чуть более часа назад в комитете по санкциям был принят первый список тех, кто препятствует осуществлению мирного соглашения.

Однако речь идет не только о вопросах безопасности в узком смысле. Страны Сахеля сталкиваются со множеством взаимосвязанных проблем, включая неравенство, нищету, отсутствие основных услуг, слабость институтов, гендерное насилие, изменение климата и усиление конфликтов между земледельцами и скотоводами. Для решения этого широкого круга проблем и устранения коренных причин конфликта необходимо придерживаться всеобъемлющего подхода. Поэтому мы приветствуем Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, а также принятие Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля, которое является жизненно важным шагом в осуществлении этой стратегии. Благодаря этому есть возможность объединить партнеров и начать деятельность, а также координацию, на основе уже действующих рамочных документов.

Мы благодарим первого заместителя Генерального секретаря г-жу Амину Мохаммед, Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и Специального советника Тияо за их руководящую роль и неизменную приверженность этим важным усилиям. С учетом важной роли региональных, местных и национальных субъектов мы приветствуем предпринятые Африканским союзом (АС) шаги по пересмотру своей собственной стратегии для региона, и в этой связи мы также подтверждаем нашу решительную поддержку Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). Важно, чтобы региональные усилия, а также усилия других важных партнеров, эффективно координировались на основе новой Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Мы согласны со Специальным советником в том, что несмотря на огромные трудности, важно уделять основное внимание значительному потенциалу и многочисленным возможностям, которыми обладает этот регион. Это стало очевидным и во время недавнего визита нашего Специального посланника по Сахелю в регион Липтако-Гурма, проведенного совместно со Специальным совет-

ником Тияо. Например, молодые люди энергичны, динамичны и могут внести большой вклад в содействие развитию. Поэтому следует прилагать усилия с целью использовать эти и другие возможности и извлекать из них пользу.

В этой связи мы приветствуем тот факт, что в Плате поддержки основное внимание уделяется климатосберегающим методам ведения сельского хозяйства и возобновляемым источникам энергии, а также инклюзивному росту и расширению прав и возможностей женщин и молодежи. Кроме того, весьма важно укреплять общественный договор между государствами и народом стран Сахеля, что включает в себя укрепление доверия к органам безопасности, направление средств на предоставление основных социальных услуг и соблюдение в полном объеме прав человека.

В июле министр иностранных дел нашей страны принял участие в совместной миссии АС и Организации Объединенных Наций в регион, в ходе которой основное внимание было уделено женщинам и вопросам мира и безопасности, после чего состоялся брифинг для членов Совета (см. S/PV.8306). В ходе прений, организованных в том же месяце по угрозам безопасности, связанным с климатом (см. S/PV.8307), также было уделено особое внимание проблемам в Сахеле.

На протяжении всего срока наших полномочий в Совете мы выступали за всеобъемлющий региональный подход к Сахельскому региону и району бассейну озера Чад, охватывающий вопросы безопасности, развития и полного соблюдения прав человека. Мы также вносим свой вклад на местах в соответствии с приоритетами Комплексной стратегии. В июне мы увеличили объем поддержки, оказываемой нами усилиям в сфере климата и безопасности в Сахеле, выделив приблизительно 40 млн евро на период 2018–2021 годов в дополнение к уже оказываемой поддержке в двустороннем формате и к гуманитарной поддержке, а также помощи по линии Европейского союза. В рамках этой стратегии благодаря основным многолетним нецелевым взносам Швеции в Центральный фонд реагирования на чрезвычайные ситуации Управления по координации гуманитарных вопросов, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Всемирную продовольственную программу и Фонд Организации

Объединенных Наций в области народонаселения удастся добиться гибкости и устойчивости такой поддержки.

Наилучшим способом достижения устойчивого мира является поддержание широких партнерских связей, в том числе с правительствами, региональными организациями, международными финансовыми учреждениями, гражданским обществом и частным сектором. Крайне важно, чтобы все усилия, прилагаемые партнерами, предпринимались на основе стремления обеспечить согласованность с Комплексной стратегией и были направлены на повышение степени ответственности на местном, национальном и региональном уровнях. Кроме того, усилия должны охватывать все слои общества и включать в себя меры по устранению препятствий на пути участия женщин. Также огромное значение имеет продолжение политического диалога с правительствами по моделям устойчивого развития на долгосрочную перспективу.

На наш взгляд, участие в этом заседании Председателя Комиссии по миростроительству весьма полезно. КМС с ее способностью к мобилизации ресурсов играет ключевую роль в обеспечении скоординированного и согласованного подхода к осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций и ее Плана по поддержке Сахеля, как об этом говорится в заявлении Председателя Совета S/PRST/2018/3 по ЮНОВАС. Мы надеемся на дальнейшее распространение этой практики.

И, наконец, в будущем мы хотели бы регулярно получать в письменном виде от Специального советника или от ЮНОВАС обновленную информацию о ходе осуществления Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля. В такую отчетность было бы целесообразно также включать свежую информацию о ходе осуществления проектов, предлагаемых целевых фондах и координационных усилиях. Успешное осуществление Стратегии по Сахелю станет важным шагом на пути к стабилизации довольно нестабильного региона. Усилия по осуществлению Стратегии и Плана по поддержке должны пользоваться постоянной, твердой и единодушной поддержкой со стороны международного сообщества и Организации Объединенных Наций, в том числе со стороны Совета.

Г-н Теменов (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим председательствующую делегацию за привлечение внимания к всеобъемлющему подходу к миростроительству и сохранению мира в регионе Сахеля. Делегация Казахстана хотела бы поблагодарить также Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо, Постоянного представителя Румынии Йону Жингу в его качестве нынешнего Председателя Комиссии по миростроительству, г-на Хафеза Ганема и г-на Реми Риу за их обстоятельные брифинги.

Мы хотели бы выразить признательность правительству Кот-д'Ивуара, другим странам региона и региональным и субрегиональным организациям, а также Всемирному банку и международным донорам за их усилия по укреплению мира и безопасности в масштабах всего региона. Мы также воздаем должное г-ну Тияо и Специальному представителю Генерального секретаря Чамбасу за их содействие в перенастройке Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Мы выступаем за укрепление регионального и субрегионального сотрудничества, что чрезвычайно важно для достижения реальных результатов. Такие совместные усилия послужили толчком к конструктивным политическим и экономическим переменам, которые мы в последнее время наблюдаем в странах Сахеля. В то же время ряд угроз продолжает сказываться на стабильности в регионе. Ситуация с безопасностью продолжает ухудшаться вследствие дальнейшего распространения влияния террористических и экстремистских групп. Угрозы безопасности обостряются из-за связи этих групп с субъектами, вовлеченными в транснациональную организованную преступность, торговлю наркотиками и людьми и распространение оружия в регионе. Ситуацию также усугубляют последствия изменения климата, отсутствие продовольственной безопасности, вынужденное перемещение населения, быстрый рост численности населения и слабость государственных органов власти.

Казахстан является решительным сторонником трехвекторной стратегии, направленной на достижение регионального мира и стабильности с помощью следующих мер: это во-первых, укрепление взаимосвязи между безопасностью и развитием; во-вторых, принятие на вооружение регионального подхода; в-третьих, рационализация системы Орга-

низации Объединенных Наций в целях обеспечения единства действий. Мы приветствуем реформу Организации Объединенных Наций, направленную на переориентацию системы развития на усиление координации между различными учреждениями Организации Объединенных Наций, однако мы не должны останавливаться на достигнутом и должны продолжать укреплять координацию на региональном уровне и продвигать мир и развитие на всесторонней и эффективной основе. Такая комплексная общая стратегия стала бы очень эффективным и надежным средством в борьбе с общими угрозами, с которыми сталкиваются страны Сахеля и соседние страны. С нашей точки зрения, недавно перенастроенная Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, План Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля и пересмотренная стратегия Африканского союза для региона Сахеля обеспечивают прочную и всеобъемлющую рамочную основу, включающую в себя все меры, необходимые для достижения мира и процветания в Сахеле. Мы призываем все заинтересованные стороны делать все возможное для реализации этих стратегий. Позвольте мне остановиться на некоторых вопросах, которые, по нашему мнению, имеют важное значение для общего успеха этих стратегий.

Первый из них касается совместных региональных усилий по борьбе с терроризмом в рамках Объединенных сил Сахельской группы пяти. Мы приветствуем укрепление национальной и региональной ответственности в борьбе с угрозой, создаваемой терроризмом и экстремизмом, и поддерживаем создание Объединенных сил Сахельской группы пяти. Для достижения успеха необходимы единодушная политическая поддержка со стороны Совета Безопасности, расширение технической помощи со стороны государств-членов и предсказуемое и устойчивое финансирование в долгосрочной перспективе. В свою очередь, государствам Сахельской группы пяти следует укреплять координацию и взаимодополняемость между Объединенными силами и другими силами безопасности в регионе, в том числе с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, а также более тесно увязывать свою деятельность с более широкими региональными инициативами.

Во-вторых, мы согласны с оценкой Специального советника Тияо, согласно которой для эффективного решения проблемы нестабильности

в регионе любой военный подход и гуманитарная помощь должны идти рука об руку в контексте мер по устранению коренных причин конфликта и решению задач развития, которые должны носить интегрированный и комплексный характер и четко координироваться, а также подкрепляться стабильным долгосрочным финансированием. Мы должны сосредоточиться на устранении структурных причин нестабильности, чтобы сократить масштабы нищеты, организовать работу основных служб, создать более широкие возможности в сферах образования и трудоустройства, укрепить местное самоуправление и смягчить последствия изменения климата. Поэтому мы решительно поддерживаем миростроительные программы Организации Объединенных Наций, а также все региональные и международные усилия, направленные на повышение жизнестойкости гуманитарных и экологических систем и обеспечение мира и процветания в регионе. В частности, мы приветствуем инициативу создания «Альянса для Сахеля» для запуска проектов развития и проектов с быстрой отдачей, преследующих цель обеспечения новых рабочих мест и оказание сельским районам поддержки в развитии их инфраструктуры и сферы обслуживания.

В заключение мы хотели бы подчеркнуть важность предотвращения радикализации настроений среди молодых женщин и мужчин с помощью инвестиций в образование и создание новых рабочих мест, а также в обеспечение эффективного участия женщин и молодежи в политической жизни и развитии своей страны. В этой связи мы приветствуем проведение в Уагадугу в этом месяце первого ежегодного регионального молодежного форума «Мир и безопасность» и призываем все стороны активизировать свои усилия, направленные на повышение роли молодежи в деле укрепления мира и безопасности в Сахеле.

Присоединяясь к многосторонним усилиям, Казахстан тем самым подтверждает свою приверженность оказанию странам Сахеля помощи в реализации их видения мира, прогресса и процветания. Мы продолжим сотрудничать с членами Совета и ключевыми игроками в поиске пути достижения прочного мира в регионе.

Г-н Вольдейес (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Кот-д'Ивуар за включение этого важного вопроса в повестку дня Совета

Безопасности. Мы хотели бы также поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо, Постоянного представителя Румынии Йону Жингу в его качестве нынешнего Председателя Комиссии по миростроительству, вице-президента Всемирного банка для Африки г-на Хафеза Ганема и представителя «Альянса для Сахеля» г-на Реми Риу за их соответствующие выступления.

Нынешнее заседание проходит через несколько дней после открытого заседания Совета мира и безопасности Африканского союза, которое было посвящено обсуждению международных и региональных инициатив в Сахельском регионе. Мы надеемся, что наша сегодняшняя дискуссия будет способствовать закреплению результатов этого важного заседания, проведенного на уровне Африканского союза. Мы разделяем мнение, согласно которому в стратегиях в отношении Сахельского региона в настоящее время недостатка не ощущается. Осуществляется множество инициатив с целью устранения проблем на пути мира, безопасности и социально-экономического развития в регионе. На совещании Совета мира и безопасности Африканского союза получила однозначное признание необходимость обеспечения большей согласованности усилий и повышения политической активности стран региона и Африки в целом, чтобы стабилизировать ситуацию в Сахеле.

Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля пользуется широким признанием, имеет всеобъемлющий характер, направлена на обеспечение мира и безопасности в долгосрочной перспективе и подкрепляется мерами по развитию стран Сахельского региона. Поэтому мы считаем, что международное сообщество должно выполнить свои обязательства по Комплексной стратегии в отношении Сахеля. Расширение поддержки усилий по достижению мира и развития в Сахельском регионе по-прежнему остается одной из приоритетных задач. Мы твердо убеждены в необходимости вновь призвать к сохранению объема ресурсов на прежнем уровне.

Наблюдается тревожная тенденция к распространению проблемы мира и безопасности в Сахеле на регион бассейна озера Чад, который, в свою очередь, испытывает множество других проблем. Поэтому скоординированное реагирование на проблемы в области безопасности и развития в Сахеле будет

иметь позитивный эффект и поможет уменьшить существующие риски. В этой связи необходимо наращивать взаимодействие на национальном, региональном и международном уровнях, в том числе в дальнейшем осуществлении Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля, в проведении обзора стратегии Африканского союза в отношении Сахеля и в реализации программы приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти.

Абсолютно необходимо обеспечить восстановление и расширение государственной власти в северной части Мали и в отдаленных районах стран Сахеля, особенно Сахельской группы пяти. Отсутствие жизнеспособных государственных структур является серьезным препятствием на пути к стабильности и развитию в регионе. С должной серьезностью необходимо рассматривать угрозы в адрес сотрудников служб безопасности и других государственных органов и участвовавшие случаи нападения на них в последние месяцы, а также случаи уничтожения государственного имущества.

Недавняя серия террористических актов наглядно продемонстрировала растущую угрозу терроризма и воинствующего экстремизма, в том числе на ливийско-чадской границе. Начало операций Объединенных сил Сахельской группы пяти является частью усилий по решению этой огромной задачи. Однако без последовательной и твердой поддержки Объединенных сил и без укрепления потенциала национальных сил безопасности стран региона трудно рассчитывать на достижение значительного прогресса в борьбе с терроризмом и организованной преступностью. В этой связи в ходе недавнего заседания Совета мира и безопасности Африканского союза была подчеркнута необходимость активизировать Нуакшотский процесс.

Мы высоко оцениваем обязательства, взятые Африканским союзом, Европейским союзом и двусторонними партнерами в контексте устранения структурных и оперативных пробелов в осуществлении Комплексной стратегии в отношении Сахеля. Стратегическое значение по-прежнему имеет дальнейшее формирование партнерств по различным направлениям развития, особенно в рамках осуществления плана приоритетных инвестиций в таких странах, как Мали.

И, наконец, координация усилий действующих в регионе учреждений Организации Объединенных Наций, Экономического сообщества западноафриканских государств и Африканского союза будет

иметь жизненно важное значение для улучшения гуманитарной ситуации в Сахеле и развития региона в долгосрочной перспективе. В этой связи в ходе осуществления Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и ее плана по поддержке необходимо расширять в приграничных районах доступ к основным услугам и возможности трудоустройства. Частный сектор также должен играть определенную роль в достижении ощутимого прогресса в усилиях по обеспечению социально-экономического развития региона.

Г-н Хики (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Тияо за сегодняшний брифинг. Мы с удовлетворением отмечаем прогресс, достигнутый на первых этапах осуществления Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Он и его сотрудники действительно заслуживают похвалы за принятый в 2018 году план по поддержке, где приоритетное внимание совершенно справедливо уделяется улучшению координации работы учреждений и расширению поддержки со стороны правительств и народов стран Сахельского региона.

Насколько я понимаю, г-н Тияо в своем выступлении указал на то, что в течение года Комплексная стратегия прошла важный этап своего становления. План по поддержке помогает высветить необходимость постановки реалистичных и конкретных целей и задач и служит напоминанием о том, что, несмотря на некоторые весьма сложные проблемы, Сахель представляет собой кладь возможностей. Чем больше будет сделано для раскрытия потенциала Сахеля, в частности в сферах образования, трудоустройства и планирования семьи, тем больше появится на местах молодых предпринимателей и молодых лидеров, готовых вплотную заняться стоящими перед регионом проблемами, в том числе проблемой изменения климата.

В этой связи мы с удовлетворением констатируем, что международное сообщество и система Организации Объединенных Наций помогают нам удвоить наши усилия в рамках Комплексной стратегии в отношении Сахеля, извлечь уроки из трудностей, с которыми мы сталкивались в последние пять лет, и взять на вооружение более продуманный подход, опирающийся на партнерские отноше-

ния со странами и народами региона. В прошлом в Совете Безопасности высказывались опасения по поводу того, что Комплексная стратегия в отношении Сахеля может оказаться далекой или оторванной от реального положения дел в регионе. В связи с этим мы приветствуем повышенное внимание к участию местного населения, особенно девочек и женщин.

Кроме того, последние несколько лет подтвердили необходимость реально смотреть на вещи, проявлять терпение и обеспечивать, чтобы крупные обязательства и программные заявления подкреплялись достаточными людскими и финансовыми ресурсами и возможностями. Так происходит не всегда, и многое еще можно сделать в централизованном порядке из Нью-Йорка в плане обеспечения полной мобилизации имеющихся ресурсов и максимально эффективной работы внутривосточных координационных механизмов. В частности, мы хотели бы подчеркнуть необходимость направления наиболее компетентных сотрудников в регион для решения его наиболее трудных проблем.

Мы должны также обеспечить, чтобы в процессе развития принимали активное участие другие ведомства, особенно оборонное и служба безопасности. Как бы банально это ни звучало, но не может быть развития без стабильности, и наоборот. Мы хотели бы призвать к более частому и более откровенному обсуждению этих вопросов с участием представителей сектора развития и силовых ведомств в Сахеле. Примечательно, что международное сообщество все громче заявляет о своей солидарности с Западной Африкой в целом и Сахельским регионом в частности и о их поддержке; эти заявления являются совершенно правильными, хотя и несколько запоздалыми. Тем не менее от нас требуется обеспечить, чтобы организационные мандаты были четко сформулированными и тесно увязанными между собой.

В настоящее время Соединенное Королевство рассматривает возможность расширения дипломатической помощи Сахельскому региону, а также помощи в области обороны и развития. Считаем, что это позволит нам в полной мере задействовать связи и возможности и разработать подход, который объединял бы в себе дипломатические и гуманитарные усилия, а также меры безопасности и развития. Мы планируем открыть новые посольства в Нигере и

Чаде, расширить наше присутствие в Мали, куда мы уже направили три вертолета «Чинук» для оказания логистической поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти в рамках операции «Бархан».

В предстоящие годы мы планируем также заметно увеличить объем оказываемой нами региону помощи в целях развития. Считаю, что подход, позволяющий увязать предоставление экстренной жизненно важной помощи с решением долгосрочных задач развития и устранением угроз безопасности, имеет принципиальное значение для изменения нынешней траектории Сахеля. Это требует ведущей роли Организации Объединенных Наций, и я рад был услышать, что в 2019 году Комплексная стратегия в отношении Сахеля будет в большей степени отвечать этому требованию.

Г-жа Кордова Сория (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Прежде всего, мы хотели бы выразить признательность г-ну Ибрахиму Тияо за его брифинг. Мы хотели бы также поблагодарить посла Жингу, г-на Ганема и г-на Риу за их выступления.

Очевидно, что ситуация в Сахельском регионе вызывает тревогу и создает серьезные проблемы для безопасности, управления и развития. Обстановка в регионе по-прежнему нестабильная и сложная и характеризуется асимметричными угрозами, создаваемыми вооруженными и террористическими группами, а также транснациональными преступными группами, которые помимо прочего вовлечены в нелегальную торговлю наркотиками, людьми и оружием. Эти три фактора не только подрывают стабильность стран региона, но и создают угрозу для политических мирных процессов. Следовательно, они представляют угрозу и для гражданского населения.

Боливия не раз настоятельно указывала на необходимость не только анализировать конфликты, но и, прежде всего, выявлять их структурные причины. Что касается непосредственно Сахеля, то эти причины оказывают глубокое воздействие на нынешнюю ситуацию в регионе в целом. Мы говорили об этом ранее и вновь подчеркиваем: побочным эффектом проведения после ливийского конфликта 2011 года интервенционистской политики и политики смены режима стали дестабилизация Сахеля и хаос, катастрофические последствия которых ощущаются по сей день.

К сожалению, помимо неблагоприятной ситуации с безопасностью в Сахеле существуют и другие серьезные проблемы. Одной из них является гуманитарная ситуация, которая требует к себе более пристального внимания. Согласно данным, предоставленным Управлением по координации гуманитарных вопросов, восьми странам региона угрожает гуманитарный кризис, поскольку из 150 миллионов их жителей около 24 миллионов нуждаются в гуманитарной помощи, а 10 миллионам угрожает отсутствие продовольственной безопасности. Кроме того, насчитывается более 3 миллионов беженцев и вынужденных переселенцев, не говоря уже о негативных последствиях изменения климата, которые еще больше усугубляют кризис в регионе.

При этом Мали и бассейн озера Чад являются основными «горячими точками» в регионе. В Мали обострилась обстановка в плане безопасности, а столкновения между вооруженными группами, асимметричные нападения, трансграничное вмешательство и межобщинное насилие привели к массовому перемещению населения, что еще сильнее ухудшило гуманитарную ситуацию.

Несмотря на тяжелую обстановку в Сахеле, мы хотели бы подчеркнуть значительные усилия региональных и субрегиональных организаций, осуществляемые под руководством Совета мира и безопасности Африканского союза. Мы приветствуем и высоко оцениваем усилия и значительную политическую волю Буркина-Фасо, Мавритании, Мали, Нигера и Чада в плане сотрудничества и введения в действие их сил на местах. Объединенные силы Сахельской группы пяти являются прекрасным и образцовым примером скоординированных усилий Африканского союза и Организации Объединенных Наций, а также демонстрируют высокий уровень солидарности между государствами-членами и международным сообществом в целом.

Считаем крайне важным, чтобы Объединенные силы Сахельской группы пяти, действуя согласно стратегической концепции, утвержденной в резолюции 2359 (2017) и ранее одобренной Советом мира и безопасности Африканского союза, нарабатывали наконец необходимый потенциал для полного развертывания их военного, полицейского и гражданского компонентов. В этой связи крайне важно, чтобы страны-участницы Объединенных сил по-

лучали техническое содействие, а их деятельность была обеспечена предсказуемым и устойчивым финансированием.

Более того, обязательства, взятые на конференции, проведенной Европейским союзом и другими странами 23 февраля в Брюсселе, являются обнадеживающим признаком укрепления потенциала контингентов Объединенных сил. Критически важны любые инициативы, направленные на достижение стабильности и прочного мира в регионе. Вместе с тем мы с озабоченностью отмечаем, что эти обязательства по финансированию еще не выполнены в полном объеме. Мы считаем, что выстраивание экономического сотрудничества является частью ответственности перед регионом в силу неразрывной связи между нынешней ситуацией и интервенционистской политикой, о которой мы говорили ранее. В связи с этим данные обязательства должны быть обязательно выполнены полностью.

Кроме того, крайне важно укреплять программы, осуществляемые в рамках Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, которые создают основу для деятельности по укреплению механизмов управления, повышению устойчивости к потрясениям и усилению безопасности в странах региона. Основополагающее значение имеет укрепление этого потенциала в странах региона, и прежде всего повышение их ответственности и развитие настроя на решительные действия местах. Шесть приоритетных направлений Плана поддержки со стороны Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, который сосредоточен на трансграничном и региональном сотрудничестве в целях обеспечения взаимодополняемости и координации между странами региона, должны обеспечивать возможности для совместной работы по привлечению специалистов и финансовых ресурсов. В этой связи критическую значимость имеет важное сотрудничество между Организацией Объединенных Наций, Экономическим сообществом западноафриканских государств, Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и Африканским союзом.

Наконец, мы обращаем внимание на критически значимую и остро необходимую гуманитарную деятельность в Сахеле. Благодаря ей спасено множество жизней, но миллионам людей все так же

срочно требуется гуманитарная помощь. Мы обращаемся к международному сообществу и убедительно призываем его путем оказания технической поддержки, а также поддержания экономического и гуманитарного сотрудничества продолжать оказывать содействие всем инициативам, проводимым на благо народа и в интересах обеспечения стабильности и прочного мира в регионе.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Кот-д'Ивуара.

Я хотел бы поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по Сахелю г-на Ибрахима Тияо за его выступление в котором он осветил последние события в Сахеле и проводимые в данный момент инициативы по поддержанию мира, стабильности и развития. Благодарю также Генерального директора Французского агентства развития г-на Реми Риу и вице-президента Всемирного банка для Африки г-на Хафеза Ганема за их информативные выступления о необходимости развития сотрудничества между всеми субъектами в целях решения тех многочисленных и масштабных проблем, которые стоят сегодня перед Сахелем. Кроме того, я благодарю посла Йона Жингу за его выступление.

Сегодня Сахель олицетворяет собой все множество проблем, с которыми сталкивается субрегион Западной Африки. Этот регион располагает огромными природными ресурсами и значительным человеческим капиталом: доля молодежи в составе его населения достигает 65 процентов — что, если рассуждать логически, должно позволить ему добиться устойчивого экономического и социального развития в качестве гарантии мира и стабильности. Увы, конфликты в области безопасности, изменение климата, структурные уязвимые места и нехватка базовых социальных услуг препятствуют региональным усилиям в области развития. Поэтому Сахельский регион ошибочно представляется многим огромным засушливым и бедным районом, где государственная власть едва заметна, что способствует распространению сетей наркоторговцев и вооруженных террористических групп.

В ходе состоявшихся 5 декабря прений на высоком уровне (см. S/PV.8413) было подчеркнуто, что мир и безопасность неразрывно связаны с экономическим и социальным развитием. А значит, данная

проблема лишь усиливает необходимость поиска долгосрочных решений для наблюдающейся в данный момент нестабильной ситуации в Сахеле и во всем регионе Западной Африки.

В этой связи Кот-д'Ивуар приветствует пересмотренную Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля в целях обеспечения скоординированных и последовательных усилий по устранению коренных причин нестабильности в Сахеле. Мы хотели бы заявить также о нашем содействии Плану поддержки со стороны Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля на период 2018–2030 годов. Данный план направлен на активизацию усилий по ускорению достижения общего процветания и устойчивого мира в регионе посредством осуществления приоритетов, определенных для реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года. Наша страна приветствует тот факт, что План поддержки Сахеля является инструментом содействия обеспечению слаженности и координации в целях повышения эффективности и достижения результатов в контексте Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Наша страна полагает необходимым для Организации Объединенных Наций развивать координацию и укреплять сотрудничество со всеми партнерами в регионе, в частности с национальными и региональными учреждениями, двусторонними и многосторонними организациями, такими как Всемирный банк и Сахельский альянс, а также организациями гражданского общества. Это одно из важнейших условий осуществления резолюций Совета Безопасности по Сахелю.

Ввиду многочисленности и комплексного характера проблем Сахеля, инициатив в плане безопасности, осуществляемых Объединенными силами Сахельской группы пяти и другими присутствующими в регионе силами недостаточно в качестве мер реагирования, и, кроме того, они носят недостаточно устойчивый характер. Они должны быть

обязательно подкреплены Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Планом поддержки Сахеля. В этой связи важно подчеркнуть решающую роль Всемирного банка и Сахельского альянса, а также других партнеров по развитию в части финансирования проектов развития, которые способствуют созданию рабочих мест и возможностей в целях расширения прав и возможностей женщин, играющих ключевую роль в обеспечении и укреплении мира в регионе.

Кроме того, последствия изменения климата для ресурсо- и землепользования, конфликты, перемещение населения и миграционные потоки носят масштабный характер и требуют от нас согласованного подхода к устранению коренных причин нестабильности в Сахеле. В свете этих многочисленных проблем Кот-д'Ивуар призывает пересмотреть парадигму действий в регионе. Мы обязаны объединить наши действия в долгосрочную и ориентированную на перспективу концепцию, основанную на должном анализе чаяний соответствующих слоев населения и стратегий развития, в которых учитывались бы социально-экономические условия в странах Сахельского региона.

Наша страна хотела бы выразить международному сообществу признательность за то, что оно следит за положением в Сахеле. Мы призываем государства региона взять на себя ответственность за обеспечение своей коллективной безопасности и социально-экономического развития путем осуществления Плана поддержки со стороны Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

В заключение хочу сказать, что наша страна считает, что осуществление Плана поддержки Сахеля, который основан на принципе взаимной ответственности, заслуживает самого серьезного внимания со стороны Совета и всех партнеров в области развития.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 17 ч 00 мин.